



*Учреждение образования
«Могилевский государственный университет продовольствия»
поздравляет своего коллегу, выдающегося ученого и прекрасного человека*

Александра Васильевича Акулича с юбилеем!

*Вам 60, и Вы в отличной форме,
Ведь 60 – прекрасный возраст для мужчин.
Здоровье радует, и настроенье в норме.
Вы на коне. Для беспокойства нет причин.
Позвольте Вас поздравить с днем рождения!
Сегодня третий раз Вам 20 лет.
Пусть этот день не будет исключением,
А станет стартом будущих побед!
А потому Вам искренне желаем:
Пусть задуманные спорятся дела.
Мы от души Вас с юбилеем поздравляем!
Здоровья, радости, любви Вам и тепла!*

24 октября 2017 года исполнилось 60 лет известному ученому международного уровня, проректору по научной работе учреждения образования «Могилевский государственный университет продовольствия» Александру Васильевичу Акуличу, доктору технических наук, профессору, заслуженному изобретателю Республики Беларусь, академику международной академии холода, отличнику образования.

Александр Васильевич родился 24 октября 1957 года в деревне Переколь Кличевского района Могилевской области в семье учителей. В 1976 году с отличием окончил Молодечненский политехникум. В 1981 году с отличием окончил Могилевский технологический институт (МТИ) по специальности «машины и аппараты пищевых производств». С 1983 по 1986 года проходил обучение в аспирантуре Московского государственного текстильного института им. А.Н. Косыгина. В 1987 году успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 1990 году Александру Васильевичу присвоено ученое звание доцента. С 1996 по 1999 год проходил обучение в докторантуре Московской государственной текстильной академии им. А.Н. Косыгина. В 1999 году в возрасте 42 лет успешно защитил докторскую диссертацию. В 2003 году ему было присвоено ученое звание профессора.

Все свои трудовые будни Александр Васильевич посвящает любимому Могилевскому государственному университету продовольствия. Здесь он начинал работать инженером научно-исследовательского сектора, ассистентом, доцентом, профессором, заведующим кафедрой теплохладотехники. С 2006 года занимает должность проректора по научной работе. Кроме того, является председателем Совета Д 02.17.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций.

Александр Васильевич Акулич ведет многоплановую научную и изобретательскую деятельность. Его разработки не раз представлялись на различных выставках, конференциях, симпозиумах республиканского и международного уровней (Китай, Германия, Россия, Объединенные Арабские Эмираты, Сербия, Азербайджан, Болгария и др.). Презентации разработок проходили в том числе и с представителями органов государственного управления (Президента Республики Беларусь, Государственного комитета по науке и технологиям, Совета Министров, Могилевского облисполкома и др.).

Объемом опубликовано более 370 научных и учебно-методических работ, издано два учебных пособия с грифом Министерства образования Республики Беларусь, одна монография. Является автором 70 изобретений и патентов. Подготовил 3 кандидатов наук, 2 диссертации готовятся к защите. Внедрил в производство более 60 вихревых пылеуловителей и сушилок различных типов.

Александр Васильевич Акулич является дважды стипендиатом Президента Республики Беларусь.

В 2001 году Александру Васильевичу присвоено звание «Заслуженный изобретатель Республики Беларусь». В 2008 году он был награжден почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь. В 2012 году награжден знаком Министерства образования – «Отличник образования». В 2014 году за многолетнюю научно-исследовательскую работу был удостоен почетной грамоты Национальной академии наук Беларуси. В 2016 году ему присуждена премия имени академика Лыкова НАН Беларуси. За всю историю ее существования премия присуждена впервые представителю региональной вузовской науки.

Кроме того, Александр Васильевич Акулич является:

- вице-президентом Международной ассоциации университетов по пищевой науке и технологиям;
- членом рабочей комиссии Научно-образовательного консорциума вузов и НИИ Республики Беларусь и Республики Казахстан;
- председателем государственной аттестационной комиссии Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского;
- членом Совета по защите диссертаций при Белорусском государственном технологическом университете;
- членом научно-технического совета концерна «Белгоспищепром».

Под руководством Александра Васильевича Акулича организовано издание научно-методического журнала «Вестник Могилевского государственного университета продовольствия», главным редактором которого он является в настоящее время; открыта в университете новая специализация «оборудование для кондиционирования воздуха»; открыта магистратура; подготовка аспирантов по специальности «автоматизация и управление технологическими процессами и производствами» и докторантура по двум специальностям.

Любое начинание Александра Васильевича имеет профессиональное, ответственное продолжение и успешное окончание. Его знают как работоспособного, трудолюбивого, доброжелательного человека, готового поделиться опытом и знаниями и прийти на помощь в трудную минуту.

*Коллектив редакции журнала «Пекарь&Кондитер» присоединяется к теплым словам поздравлений!
Мы желаем Вам душевного равновесия, прекрасного настроения и оптимизма!!!*